
PROTOKÓŁ NR 3/2025 

 z posiedzenia Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej  

Rady Miasta i Gminy Szamotuły  

z dnia 31 marca 2025 r. 

 

Posiedzenie Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej Rady Miasta i Gminy Szamotuły, któremu 

przewodniczyła Radna Dominika Buchwald odbyło się w Centrum Profilaktyki Społecznej w  

Szamotułach przy ul. Wodnej 4.  

 

W posiedzeniu brali udział:  

5 na 7 członków Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej: 

1. Dominika Buchwald — przewodnicząca  

2. Anna Gaj —vice przewodnicząca   

3. Ilona Kaluga — członek  

4. Joanna Ludwiczak— członek 

5. Bernadeta Markiewicz — członek  

6.  Bartosz Węglewski — członek, nieobecny, usprawiedliwiony 

7. Marta Więcławska — członek, nieobecna, usprawiedliwiona 

 

Zaproszeni goście:  

1. Szymon Strojny – Zastępca Burmistrza MiG Szamotuły 

2. Iwona Lembicz-Kwatera - Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej 

 

Goście:  

1. Maria Przybylska – Przewodnicząca Miejsko-gminnej Komisja Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych 



2. Joanna Jarmuż- Konsultant ds. strategii rozwiązywania problemów społecznych 

3. Agnieszka Nowaczyk- Prowadząca działania świetlicy „Anioły”, kurator Sądu 

Rejonowego w Szamotułach 

 

 

Porządek obrad:  

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie kworum. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.   

4. Zapoznanie się z działalnością Centrum Profilaktyki Społecznej w Szamotułach.   

5. Sprawy bieżące. 

6. Wolne głosy i wnioski. 

   

Ad. 1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie kworum.  

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej Dominika Buchwald przywitała 

wszystkich oraz na podstawie listy obecności potwierdziła obecność 5 radnych,  2 radnych 

nieobecnych, usprawiedliwionych. Przewodnicząca stwierdziła quorum, po czym oznajmiła, iż 

komisja jest władna do obradowania, podejmowania i opiniowania uchwał.   

Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad.    

Przewodnicząca przedstawiła proponowany porządek obrad, który został jednogłośnie 

przyjęty do obradowania – 5 głosów za, 0 przeciw.  

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.   

Protokół z Komisji, która miała miejsce 25 lutego 2025 r. został przyjęty jednogłośnie 

– 5 głosów za. 

Ad.4 Zapoznanie się z działalnością Centrum Profilaktyki Społecznej w Szamotułach.   

Przewodnicząca Komisji poprosiła Panią Iwonę Lembicz-Kwatera – Dyrektor Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Szamotułach o zapoznanie Radnych z działalnością Centrum 

Profilaktyki Społecznej w Szamotułach. Pani Lembicz-Kwatera przedstawiła Radnym 



pracowników OPS zajmujących się Centrum: Panią Marię Przybylską, przewodniczącą 

Miejsko-Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, która dysponuje i 

zaopatruje Centrum, Panią Joannę Jarmuż, konsultanta ds. strategii rozwiązywania problemów 

społecznych, oraz Panią Agnieszkę Nowaczyk, prowadzącą działania  „Świetlicy Anioły”, oraz 

kuratora zawodowego Sądu Rejonowego w Szamotułach.   

Centrum Profilaktyki Społecznej w Szamotułach działa na ul. Wodnej 4 od roku.  

Remont budynku na ulicy Wodnej był kosztowny, w całości pokryty z zezwoleń na sprzedaż 

napojów alkoholowych o niewielkim litrażu z tzw. "małpek". Centrum jest przede wszystkim 

siedzibą dla działającej w Szamotułach od 13lat „Świetlicy Anioły”, realizującej program 

„Profilaktyka, a Ty” i prowadzącej zajęcia socjoterapeutyczne w idei twórczej resocjalizacji.  

Przed powstaniem Centrum zajęcia prowadzone były w wynajmowanych przez OPS 

miejscach, w których wychowawcy i młodzież zawsze byli gośćmi. Po remoncie zyskali swoją 

siedzibę. Oprócz „Aniołów” w Centrum organizowane są również warsztaty dla służb i 

nauczycieli, a także działania związane z przeciwdziałaniem przemocy i uzależnieniom.  

Następnie o działaniach „Świetlicy Anioły” opowiedziała Pani Agnieszka Nowaczyk, 

zaczynając od krótkiej prezentacji przedstawiającej zdjęcia z różnych projektów, w których 

brała udział młodzież działająca w ramach Świetlicy. W działaniach świetlicy uczestniczą 

dzieci od szóstej klasy szkoły podstawowej, do ukończenia 18 lat. Młodsze dzieci trafiają do 

Placówek Wsparcia Dziennego prowadzonych przez Siostry Zakonne. Obecnie w zajęciach 

uczestniczy 41 osób, spotykają się oni 2 razy w tygodniu. Jeśli ktoś potrzebuje pomocy w nauce, 

to na świetlicy taką pomoc otrzyma, jednak głównym celem wychowawców jest pomoc 

młodzieży w nawiązywaniu relacji.  

Program, na którym bazuje świetlica to "Przyszłość, a Ty", rekomendowany przez 

Komendę Główną Policji w Warszawie. Uczestnicy świetlicy wystawiają najczęściej 

przedstawienia teatralne, ponieważ zdaniem Pani Agnieszki Nowaczyk pozwalają one 

odbudować własną samoocenę, młodzieży z niskim poczuciem własnej wartości. Świetlica dała 

przestrzeń dla dzieci nie tylko z dobrych domów, z czerwonym paskiem na świadectwie, lecz 

także dla młodzieży z problemami, które w przeszłości miały często problemy z nałogami. Taka 

wymieszana grupa młodzieży, bardzo dobrze zadziałała na dzieci z trudniejszych domów. Stali 

się oni bardziej otwarci, chcieli występować na scenie, aby dorównać kolegom. Wychowawcy 

Świetlicy Anioły bardzo dużą uwagę poświęcają budowaniu relacji rówieśniczych. Młodzież 

ma wiedzieć, że jeden za drugiego jest odpowiedzialny.  



Pani Anna Gaj zapytała, kto finansuje działalność "Świetlicy Anioły", a także ile osób 

prowadzi zajęcia w świetlicy. Pani Nowaczyk odpowiedziała, że działalność ta jest finansowana 

ze środków OPS Szamotuły, a zajęcia prowadzą cztery osoby: trzech kuratorów i jedna Pani 

pedagog.  To co młodzież otrzymuje za udział w spotkaniach świetlicowych to przede 

wszystkim różne wyjazdy, szkolenia, paczki świąteczne z prezentami i wiele innych. Wszystkie 

te atrakcje oczywiście dla uczestników są darmowe.  

Pani Bernadeta Markiewicz zapytała, jaki jest roczny koszt utrzymania Centrum 

Profilaktyki Społecznej w Szamotułach. Pani Joanna Jarmuż odpowiedziała, że jest to 60 

000,00 zł. Radna dopytała także, czy działania świetlicy są skierowane tylko na dzieci, czy 

również do rodziców. Pani Agnieszka tłumaczyła, że na jedno przedstawienie zaproszeni byli 

także rodzice, jednak nie spotkało się to zbyt z dużym odbiorem. 

Ad.5. Sprawy bieżące.   

Brak spraw bieżących. 

Ad.6. Wolne głosy i wnioski.  

Pan Szymon Strojny poprosił Panią kierownik OPS - Panią Iwonę Lembicz-Kwatera, 

aby na fakturach przekazywanych do Urzędu Gminy za pobyt osób w schroniskach dla 

bezdomnych widniało imię i nazwisko osoby, która w danym Ośrodku przebywa. 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej Dominika Buchwald zakończyła 

posiedzenie Komisji.  

 

 

 

Vice Przewodnicząca Komisji                                                      Przewodnicząca Komisji  

                Anna Gaj                                                                          Dominika Buchwald 

 

………………………………………                               ……………………………………...   

Załączniki:  

- Lista obecności 


